Université de Bourgogne mercredi 15 mai 2024
Licence 1 Math2A

Examen
durée : 2h

La calculatrice est interdite

IMPORTANT : Pour obtenir les points aux questions, vous devez rédiger de fagon
rigoureuse les démonstrations et justifier précisément toutes vos affirmations.

Questions de cours (5 pts) Soit f et g deux fonction définies sur un intervalle ouvert I de
Ret zg e l.

1. Donner la définition de f est dérivable en x
2. Supposons f et g dérivables en zg. Démontrer que f + g est dérivable en xq

3. Supposons que f est dérivable sur I et que sa dérivée est nulle sur 7. Que peut-on dire
de f7 le démontrer

Exercice 1 (4 pts)
Donner la limite de u,, quand n tend vers +oo pour :
1 u, =—3x 2"+ (-3)
Do s =10 sin(ﬁ)
3. un=vn+1—-n
n? — cos(n)

4 e =
L n—+ 2

Exercice 2 (4 pts)

Posons u,, = Z 7 pour 7 €ENet folz)=e" Z 7 pour & cRetneN
k=0 k=0

1. Posons v, = f,(1). Ecrire v, en fonction de wu,.

2. Soit n € N. Montrer que f, est une fonction dérivable sur R et que

i’

fal@) = =2

3. Enoncer le théoreme des accroissements finis sur [0, 1] pour la fonction f,

4. En déduire la limite de (t)nen

Suite au verso



Exercice 3 (5 pts)
On considere la fonction f définie sur R par :

1. Montrer que f est continue sur R
2. Montrer que f est dérivable sur R et donner sa dérivée

3. Notons g la restriction de f & R*. Montrer que g définit une bijection de Rt sur un
intervalle I a préciser.

-1

4. La fonction g~', réciproque de g, est-elle continue sur I 7 dérivable sur I ?

5. Calculer g(1) puis déterminer la valeur de la dérivée de g=! en =
e

Exercice 4 (3 pts)
Rappelons que les fonctions hyperboliques cosh et sinh sont définies par :

cosh(z) = ‘O’_ZZL et sinh(z) = e—Te

Soit z un réel strictement positif.

1. Appliquer la formule de Taylor Lagrange pour la fonction cosh & 1’ordre 4 sur 'intervalle

[0, z].
2. En déduire que 0 < cosh(z) — 1 — '*;—T — % < E—? sinh(z)
3. En déduire que
433 1 433 1

*2C < ooshis) € ==
cosh(3) < 351t 3840



